

# 婦協婦女節酒會 131團體共慶

## 梁唐青儀林鄭趙東花梁愛詩殷曉靜佟曉玲張建宗等主禮 林貝聿嘉致辭

香港文匯報訊（記者 陳文華）香港各界婦女聯合協進會（婦協）周四假中環大會堂舉行慶祝三八國際婦女節酒會，行政長官夫人梁唐青儀，政務司司長林鄭月娥，全國婦聯副主席、書記處書記趙東花，香港基本法委員會副主任梁愛詩，中聯辦副主任殷曉靜，外交部駐港副特派員佟曉玲，特區勞工及福利局局長張建宗等應邀主禮。婦協主席林貝聿嘉等首長與來自全港工商專業界及基層的131個婦女團體姐妹盛裝赴會，賓主歡聚一堂，共慶佳節。

### 林鄭向議員表達普選意願

林鄭月娥致辭時指出，雖然政改第二輪公眾諮詢已經結束，但特區政府會繼續同社會各界坦誠商議，尋求共識，務求爭取最大支持，而民意在今次的政改工作中擁有非常重要的作用，希望大家積極向代表各位的立法會議員表達自己的意願，使政改方案能夠順利通過，把握當前機遇，讓500萬合資格的選民，2017年可以用手中的一票選出下一屆行政長官。

她續說，特區政府一直重視婦女發展，特首在施政報告中提出兩項對香港婦女發展十分重要的建議，包括2015/2016年度全面落实性別主流化、將政府委任女性加入諮詢及法定組織的基準進行調整等，有利於推動女性在社會各方面的地位、權利和機會，希望得到切實落實。

同時，由她擔任主席的人口政策督導委員會亦特別為協助婦女兼顧家庭、工作提出具體措施，譬如增加幼兒教育服務的名額、延長服務時間等，更計劃採取中長期措施，包括推行一項實驗計劃，協助祖父母在家庭環境內成為訓練有素的幼兒照顧者，促進跨三代人的發展，開展顧問研究，就幼兒照顧服務



■香港各界婦女聯合協進會舉行慶祝三八國際婦女節酒會，賓主共同主持切蛋糕儀式。

香港文匯報記者黃偉邦攝

務的長遠發展提供意見等。林貝聿嘉致辭時，國際三八婦女節至今已有105年的歷史。香港於1993年引入《消除對婦女一切形式歧視公約》，並先後成立「平機會」及「婦女事務委員會」，促進性別主流化的進展。

### 林貝聿嘉：施政報告促性別主流化

她續說，今年特區行政長官施政報告宣布了多項與婦女有關的政策措施，包括將委任女性出任諮詢及法定組織成員的性別基準由30%提升至35%，同時要求

所有決策局和各政府部門在制定主要政策和措施時全面落实性別主流化。林貝聿嘉希望，新的一年，香港131個婦女團體繼續帶領婦女界邁向新紀元，香港各界繼續攜手團結，共建和諧香港，為國家貢獻力量。

# 省級政協婦會辦三八節講座



■港區省級政協委員聯誼會婦女委員會舉辦「《養心匯》慶祝三八婦女節專題講座午餐會」。

香港文匯報記者沈清麗攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗）港區省級政協委員聯誼會婦女委員會「《養心匯》慶祝三八婦女節專題講座午餐會」，昨日假萬麗海景酒店舉行，全國婦聯副主席趙東花，特區行政長官夫人梁唐青儀，基本法委員會副主任梁愛詩等出席主禮。該會主席陳清霞、婦委姊妹及各界嘉賓300人歡聚同慶。港區省級政協委員聯誼會常務副會長、正大製藥集團總裁、全國政協委員鄭翔玲擔任主講嘉賓，分享女性如何以母親的力量，憑著良仁愛之心進行换位教育，與子女一起成長，共迎新時代。

趙東花則讚揚婦委姊妹堅持愛國愛港宗旨，凝聚香港各界婦女，支持特區政府依法施政，為維護香港繁榮穩定作出積極貢獻。作為政協委員，大家認真履行職責，積極參政議政，為內地省市經濟社會發展建言獻策；作為傑出女性代表，大家熱心社會事務，為提升女性地位、爭取女性權益作出很大的貢獻。

### 陳潔吟詩勉勵婦委姊妹

婦委會常務副主任陳潔致辭時，今日大家歡聚一堂慶祝婦女節，並且分享女性參與社會事務、成就個人事業、共商國家大事、養育孩子與處理家庭的心得經驗。她引用宋代詩人韓琦《迎春》詩句：「迎春來自非足，百花千卉共芬芳」，勉勵婦委姊妹團結友愛，共同奮鬥，為國家、為社會、為家庭貢獻愛與力。

### 張心瑜魏鳳英李蓉赴會

當日各婦委姊妹、嘉賓盛裝打扮赴會，衣香鬢影，賓主暢敘，氣氛溫馨。港區省級政

### 陳清霞致辭 鄭翔玲主講

主席陳清霞致辭，肯定婦委會在主任張心瑜及多位副主任領導下，兩年來組織了很多富有意義和成效的活動。是次午餐會雲集了城中最美麗的傑出女性，主講嘉賓鄭翔玲更是集智慧、美麗、善良於一身，很高興她與大家分享其社會、事業、家庭的成功經驗。

### 趙東花讚凝聚港各界婦女



■鄭翔玲（左）與梁唐青儀一見如故。香港文匯報記者鄧群攝

協委員聯誼會婦委會主任張心瑜，活動副主席魏鳳英、李蓉、張心瑜，副主任李木理、張洪秀美、鄺美雲、蒙美玲、葉溫金燕、彭徐美雲赴會；嘉賓還包括全國婦聯組織聯絡部部長許立華，全國婦聯兒童部副巡視員吳新平，中聯辦九龍工作部副部長盧寧、協調部副巡視員張麗、台灣事務部副巡視員王珺，特區政府婦女事務委員會主席劉麗娟等。

# 港區婦聯代表聯誼會理事就職



■港區婦聯代表聯誼會舉辦第四屆理事會就職典禮暨慶祝三八國際婦女節105周年聯歡晚會。

香港文匯報訊（記者 黃晨）港區婦聯代表聯誼會第四屆理事會就職典禮暨慶祝三八國際婦女節105周年聯歡晚會日前假會展中心舉行。葉順興榮膺新一屆會長，她表示將秉承傳統美德，支持特區政府依法施政、推廣全國婦聯的理念服務婦女事業、為促進香港長期繁榮穩定作出更大貢獻。政務司司長林鄭月娥、行政長官夫人梁唐青儀、全國婦聯副主席趙東花、中聯辦副主任殷曉靜、外交部駐港特派員公署副特派員佟曉玲蒞臨主禮。理事會成員、各界友好及十多個內地婦聯代表團和澳門婦女聯合總會代表團共襄盛會，場面熱鬧。

### 葉順興：會務碩果累累

榮膺新一屆會長的葉順興致辭時，該會成立6年來，碩果累累，會員人數不斷增加，會務不斷發揚光大。她表示，未來兩年對該會的發展尤為關鍵。婦女既是經濟建設的主力軍，也是促進社會和諧、維護社會穩定的重要力量。該會由全國及27個省市、自治區的300多名港區婦聯執委、特邀代表組成，匯聚了香港各界的女性精英，具有廣泛代表性。新一屆理事會將秉承過去的傳統美德，貫徹落實「一國兩制」的方針政策，支持特區政府依法施政，推廣中華全國婦女聯合會

的理念，倡導性別平等、維護婦女兒童權益，關注弱勢社群，服務婦女事業，為促進祖國和香港的長期繁榮穩定作出更大的貢獻！

林鄭月娥和趙東花致辭，肯定該會自成立以來，聚集社會各界婦女領袖，為香港的繁榮穩定作出重要貢獻。林鄭月娥感謝該會對政府施政的支持，並相信新一屆理事會在葉順興會長的領導下會繼續支持政改工作，達成2017一人一票普選特首的目標。

聯歡會上，該會合唱團聯同國家一級演員、中聯辦合唱團為來賓獻上一台高水平的演出，將會場氣氛推向頂點。

# 杭州鄉會 1200人新春聯歡



■杭州旅港同鄉會舉行會員大會暨新春聯歡晚宴。

香港文匯報訊（記者 沈清麗）三羊獻瑞，百鳥鳴春。杭州旅港同鄉會2015年會員大會暨新春聯歡晚宴日前在北角富臨皇宮酒樓舉行。當晚筵開106席，1,200多位會員鄉賢和嘉賓，同慶家國繁榮、暢敘鄉情鄉誼，共享新年歡樂。

杭州市委副書記楊成標，市政協副主席、市委統戰部部長董建平，市委統戰部副部長、海外聯誼會副會長徐祖德率團出席。該會榮譽會長徐立之，名譽會長白荻、石金禹、胡安寧、胡惠康、徐道陸、馬仁德、陳伯滔、湯海苗、潘政祥、嚴志明、邊亦平，名譽副會長沈培鴻、姚達、曹眾、顧祥昆，老會長趙驥，會長徐起綱及全體理事聯同杭州市各區同鄉會會長和理事及各界友好到會。該會常務副會長兼秘書長莊錫年主持晚宴儀式。

### 徐起綱籲選愛國愛港議員

徐起綱致辭說，該會不單是一個和睦鄉鄰的社團，也是一支愛國愛港的中堅力量，要進一步團結起來，支持特區政府依法施政，維護香港繁榮穩定；他號召會員支持今、明年的區議會選舉和立法會選舉，選出愛國愛港人士進入議會；支持在香港基本法框架下，在2017年實現特區行政長官普選；為實現中華民族復興的「中國夢」竭盡全力。

### 楊成標向鄉親恭賀新年

楊成標代表市委市政府向旅港鄉親恭賀新年。他說，2014年是中華民族偉大復興歷程中具有深遠意義的一年，也是杭州市社會經濟發展中極不平凡的一年。市委市政府帶領900萬人民開拓創新、奮發有為，經濟健康發展，社會和諧穩定，人民生活持續改善。他指出，杭州的發展是旅港同鄉的共同牽掛，杭州的繁榮是旅港同鄉的共同心願，希望旅港同鄉繼續堅定支持「一國兩制」、「港人治港」的方針，繼續往來，為祖國、為家鄉再添榮光。

晚宴鄉音鄉情洋溢，歡歌笑語繞梁。大會安排豐富精彩的文化節目助興，嘉賓鄉親頻頻祝酒，氣氛熱烈。

# 澳門辦方楚雄師生畫展



■方楚雄作品《梅花珍禽》（2009）。

香港文匯報訊（記者 施虹羽、實習記者 吳靖 澳門報道）由澳門中華文化藝術協會與廣東中華民族文化促進會聯合主辦，澳門中華民族文化促進會、金碧文娛中心、澳門博彩股份有限公司贊助底色「丹青新韻—方楚雄師生畫展」，於3月28日至4月5日在金碧文娛中心舉行，共展出方楚雄師生作品40幅。

從藝近60年的方楚雄，是廣州美術學院教授、著名花鳥畫家、幼時師從嶺東名家王蘭若、劉昌潮學習傳統中國畫，尤其是海派筆墨。他的創作多以花鳥、動物為主，因造型生動、貼近生活的特質而為大眾所熟悉和喜愛。著名美術理論家邵大箴評方楚雄「在追求個性、追求高格調時保持着雅俗共賞的可貴品德」。

主辦方冀通過是次展覽，不僅展現方楚雄的個人藝術成就，更對他在傳承、發展、弘揚中國花鳥畫與嶺南傳統文化方面的不懈努力和重要貢獻表示致敬。